

# КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Деллинг, ст. Топки, п. Бачат, Прокопьевский район и гор. Кузнецк.

Прием по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

### Плата за объявления:

За строку текста на 4-й странице . . . . . 30 коп.  
Объявления с цифровым набором . . . . . 40 коп.  
В середине текста - 50 процентов надбавки. Объявления в рамке - 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утери документов - скидка 30 процентов.  
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Прием объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“, (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделении - гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, сверху).

Прием подписки: в конторе газеты „Кузбасс“ - в Щегловске, в отделениях: в райбюро Кемеровка, в Топках, Ленинск, Туринское, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

### УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С достав. { На 1 м. - р. 60 к  
                  { На 3 м. 1 р. 50 к  
на дом.       { На 6 м. 2 р. 75 к  
                  { На 1 г. 5 р. -  
По почте.    { На 1 м. - р. 55 к  
                  { На 3 м. 1 р. 40 к  
                  { На 6 м. 2 р. 50 к  
                  { На 1 г. 5 р. -

№ 64 (932).

Четверг, 18-го марта 1926 года.

Цена отд. № 3 коп.

## Пролетариат никогда не забудет героев Парижской Коммуны -- великих борцов за коммунизм.

### Парижская коммуна и рабоче-крестьянский Октябрь.

Между Парижской Коммуной (1871 г.) и нашей Октябрьской революцией лежат больше полстолетия (55 лет). И несмотря на этот многолетний отрез времени, разделяющий две рабочих революции, между ними существует самая тесная связь.

Без Парижской Коммуны, — говорил Ленин, — не могло быть победы Октябрьской революции. Это несомненно так. Российский рабочий класс и его коммунистическая партия еще накануне октябрьских боев учили, изучили опыт Парижской Коммуны и, главное, — опыт ее ошибок. Опыт Коммуны — это кровавый, тяжелый опыт, но он ярче всего запечатлел в наших умах то, как надо действовать в рабочей революции, чтобы прийти к победе.

Коммуна не была достаточно решительной в борьбе с буржуазным правительством. Она не использовала всех сил, чтобы сорвать, раздавить буржуазную „гадину“. И за это коммуна поплатилась поражением. Вот первый урок. Учитывая этот урок, российские рабочие свое восстание в Октябре 1917 года довели до конца: правительство Керенского было добыто, были разбиты и те силы, которые стояли за ним.

Второй урок. — Коммуна не решилась взять в свои руки капиталы государственного банка. Вожди коммуны не посмели посягнуть на хранилища капиталов буржуазии. Капиталы остались

неприкосновенными, а парижский рабочий голодал.

Советская власть не считаясь с воем буржуазии, решительно наложила революционную руку на ее капиталы.

И третий главный урок. — Франция перед Коммуной была разбита в войне с Германией. Французское крестьянство, разоренное войной, хотело мира какой бы то ни было ценой. Революционный Париж хотел защищаться, не хотел идти на уступки победителям. Этой неуступчивостью революционная столица оттолкнула от себя крестьянство. Крестьянство, жаждавшее мира, пошло за буржуазией, которая готова была капить угодие ценой получить мир, лишь бы раздавить революционный рабочий Париж. Это — третья основная причина поражения Коммуны.

Об этой ошибке всегда и неустанно напоминал Ленин. Рабоче-крестьянский союз, — плод могучей мысли нашего вождя, вынесен им из опыта Парижской Коммуны. Без союза с крестьянством Коммуна погибла. При рабоче-крестьянском союзе Советский Союз был и будет непобедим.

На поражении Коммуны рабочий класс научился умению побеждать. Это умение он применил в Октябрьской революции.

Вечная память борцам Коммуны, заложившим своей гибелью первый камень освобождения трудящихся от капиталистического гнета.

### К инциденту в Тану.

ПЕКИН, 16 (ТАСС). В китайских кругах считают обстрел японскими миноносцами порта Тану не недоразумением (как пытаются представить японцы), а попыткой оказать помощь мунденским войскам.

Японское правительство, сознавая, видимо, опасность возбудить в китайском народе враждебные чувства против японцев, послало умеренную ноту Китаю, в которой, однако, имеются угрозы. В ноте излагается японская точка зрения на обстоятельство, вызвавшее обстрел. Оказывается, что японские миноносцы стреляли „в целях самозащиты“.

#### Империалисты ищут предлог.

ПЕКИН, 16 (ТАСС). По слухам, иностранные державы намерены послать китайскому правительству общий ультиматум с требованием немедленного открытия порта Тану.

По распространенному в китайских кругах мнению, всякая попытка иностранных держав использовать инцидент в Тану для открытой интервенции вызовет небывалый подъем массового национального движения.

#### Нота Кантона Японии.

ПЕКИН, 16 (ТАСС). Кантонская дипломатическая делегация в Пекине послала ноту предупреждения японскому посланнику по поводу инцидента в порту Тану. Делегация объясняет этот инцидент возмутительными интригами японского империализма в Китае.

#### Последний день памяти Сун-Ят-Сена.

ПЕКИН, 16 (ТАСС). В последний день празднования памяти Сун-Ят-Сена на торжествах участвовало более полумиллиона человек.

#### Австрийская делегация — в Ленинград.

МОСКВА, 15 (ТАСС). 15 марта австрийская рабочая делегация выехала в Ленинград.

#### Эпидемия гриппа.

МОСКВА, 15 (ТАСС). Из разных мест Советского Союза продолжают поступать сведения о свирепствующей эпидемии гриппа.

## Международная помощь борцам революции.

МОПР за последний год одержал крупные успехи почти во всех странах мира.

Немецкий рабочий класс за 25 г. сумел проверить и перестроить свою мопровскую организацию, в которой в ноябре 25 года насчитывалось 170 тысяч членов с денежными поступлениями в 87,237 марок. Немецкая секция МОПР провела большую кампанию за амнистию (освобождение) политических заключенных, собрав около миллиона подписей и организовав 27 уличных демонстраций. Руководимое ею движение рабочих масс было настолько мощным, что Гинденбург вынужден был дать амнистию, после которой число заключенных пало с 7 тысяч до 1.500. Немецкая секция МОПР приступает теперь к кампании за полное освобождение из тюрем всех политзаключенных.

Движение за помощь борцам революции охватило и Италию — страну фашизма. В Италии, где разгромлено рабочее движение, где задумана революционная печать, где число заключенных превышает 11 тысяч и где убийство революционеров из-за угла прикрывается правительством, МОПР объединяет в подполье, в условиях смертельной опасности, свыше 132 тысяч членов.

В Северной Америке, где полгода работает МОПР, количество

его членов дошло до десятков тысяч.

В Польше, где кровавая жуть царствует на окраинах и в центрах страны и дело МОПР ведется в условиях подполья многие тысячи пролетариев объединились вокруг него.

В многомиллионном, поработанном империалистическом Китае летом минувшего года поднялись мощные революционные волны. И в дни, когда поля Шанхая оросились первой кровью ткачей и крестьян, „МОПР“ выступило и здесь со своей материальной поддержкой и организационным опытом, и к концу 25 года соорудило многотысячную МОПР'овскую секцию.

МОПР вырвал из-под угрозы смерти не один десяток крестьян, которым готовились во дворе кишиневской тюрьмы (в Румынии) смертельные приговоры.

МОПР удержал руки палачей, готовивших вождю польского пролетариата тов. Лануцкому смертельный выстрел.

МОПР СССР, Германии, Франции, Англии, МОПР 34 стран мира вырвал из рук смерти вои-герских революционеров Ракоши и Вейнбергера.

Здесь не перечислить имен освобожденных от смерти и тюрьмы революционеров Запада и Востока. Здесь не назвать числа спасенных детей их.

### Смерть писателя Т. Фурманова.

Еще один из славных бойцов вырван из пролетарских рядов.

МОСКВА, 16 (ТАСС). 15 марта после тяжелой болезни скончался известный пролетарский писатель, член ВКП(б), Дмитрий Андреевич Фурманов.

Покойный имел славное боевое и революционное прошлое. С весны 1918 года он вел ответственную политическую и боевую работу на фронтах в качестве комиссара знаменитой Чапаевской дивизии, уполномоченного Туркестанского фронта и т. д.

За выдающиеся заслуги покойный был награжден орденом Красного Знамени.

Окончание гранданской войны позволило ему отдаться литературному труду. Он обогатил пролетарскую литературу такими крупными популярными произведениями как „Чапаев“, „Мятеж“ и другие.

Надорванный работой на фронтах и не менее интенсивным творческим трудом организмом выдержал. Осложнившийся грипп свел Фурманова в могилу.

### Алексей Венедиктович Лебедев,

старший инспектор труда Кузнецкого округа, кандидат в члены Окрисполкома, внезапно скончался 17 марта, в 8 ч. утра, о чем извещает Кузнецкий окружной исполнительный комитет.

О дне похорон будет объявлено особо.

Кузнецкий Округом ВКП(б) извещает о внезапной смерти члена партии старшего инспектора труда Кузнецкого округа

### Алексея Венедиктовича Лебедева,

последовавшей 17 марта, в 8 час. утра.

С. Телкин





